■警营资讯

武警广东边防总队 上半年禁毒工作成绩显著

笔者近日从武警广东边防总队获悉,该总队 上半年禁毒工作成绩显著,共破获制贩毒案 件145起,抓获犯罪嫌疑人235名,缴获毒品

该总队以"办大案、打团伙、缴毒品、 断网络"为思路,坚持"大案专办"与"零星 打击"相结合,打造全方位、多层次禁毒格 局。上半年,基层所站共查获贩毒案件

武警指挥学院

开学以来,该学院注重向第二课堂要 效益,充分利用驻地文化品牌,既邀请学 者来院介绍驻地文化,又组织学员参观 见学。周恩来邓颖超纪念馆、平津战役纪 念馆等都成为学院开展第二课堂的鲜活

武警辽宁花园口边防所

倡议,受到辖区群众支持。

该所结合实际,广泛征求官兵对伙食 的意见和建议,注重搞好伙食调剂,积极 提高餐品质量,减少因客观原因造成的餐 桌浪费。同时,该所官兵通过张贴海报、 制作节俭小标签等形式,倡导辖区群众加 入"光盘行动"。

武警广西总队桂林支队 机关干部下队当兵接地气

科技日报讯 (杜建 许东)近日,武警 广西总队桂林支队8名机关干部戴上列 兵警衔,背起背囊奔赴最艰苦的基层单位 当兵锻炼。年初以来,该支队共有21名

据了解,他们深入基层,与战士们一 起摸爬滚打、同甘共苦,受到了基层官兵 的赞誉。同时,他们还坚持把当兵与调研 结合起来,用"兵"的眼光来认识基层,真 心实意问政于兵、问需于兵、问计于兵。

内蒙古赤峰森警支队 努力打造警营"高富帅"

科技日报讯 (白一辰)思想境界高 展路线,通过读书打造的警营"高富帅"。

该支队投入专项资金,为每个基层中 利条件。

近日,武警内蒙古大兴安岭森林支队三大 队利用靠前驻防的有利时机,开展"实兵、 实装、实训"的野外化、模拟化训练。

该大队组织官兵携带装备机具进山 入林,开展分队灭火战斗"两化"训练。他 们根据不同岗位特点,开展实战化分训、 合训,不仅让官兵了解管护区实地环境, 而且提高了官兵的实战能力。

武警黄金二支队二中队

织官兵到沙漠堆沙、刻沙。他们在沙地上 曲,开展重温入党(团)誓词等活动,把空 旷苍凉的艰苦环境变成了激励士气的有 效资源。

武警福建莆田边检站 服务150万吨天然气进口

科技日报讯 (周岗 吴志)近日,满载 6万多吨液化天然气的英国籍"恩田"号 外轮,在武警福建莆田边检站的快速验放 下顺利通关。该站站长刘用峰说,他们在 港区一线建立执勤点,官兵24小时进驻 验放监护,推行"即报即检、即靠即作、即 检即离"的全天候服务。作为福建省唯一 的进口天然气海港,莆田口岸上半年进口

重兵情顺兵意

武警湖北总队孝感支队转变作风抓工作记事

□ 本报通讯员 黄峰 蒋晓龙

标兵,一个光荣的字眼。然而,这两个 字曾像一座大山,把武警湖北总队孝感支 队云梦县中队的官兵们压得喘不过气来。 中队还曾因此掀起过一场轩然大波。

这场风波,是由中队战士小雷打给支 队政委李江陵的一个告状电话引起的。去 年6月,小雷通过"官兵热线"与李政委通 上了话。自报家门后,他的声音开始哽咽: "政委,在标兵中队当兵太苦了,每天睁眼 就是各种任务,闭上眼还要想'高标准',双 休日成了'双争日',大家都快垮掉了,您能 来尝尝我们过得啥日子吗?"李政委十分惊 讶,连续3年被总队表彰的"基层建设标兵 中队",咋会出现这种"杂音"?

李政委来到该中队,与标兵零距离接

触。一周的时间里,李政委既没有理会大 家的议论,也没有回应中队主官的严惩请 求。他只是像个郎中,默默用"望闻问切" 的手段:望——看战士眼神。中队上课歪 着头,走路低着头,活像年轻的"小老 头"。中队全天都是哨子响,多的一天响 了28次。闻——嗅战士气味。班里总有 汗臭味,原来是大家被子脏。战士们心照 不宣,为了"豆腐块"还得经常把被子打 湿,睡觉不舒服也是理所当然,标兵哪有 那么多舒服事?问——和战士聊天。他 就看到的一些怪现象提出疑问:为什么在 中队进餐时还要听口令? 战士们答:干部 说了,标兵中队就得整齐划一。切——为 战士把脉。他看出,多数战士都有"标兵 抑郁症",一边享受着荣誉的光环,一边承 受着痛苦的压力。

原来,战士的"标兵抑郁症"是由干部 的"标兵恐慌症"引起的。李政委为中队干 部传授了带兵新理念:不把"统死"当"严 格",不把"刻板"当"规范",不把"做不到" 当"高标准"。中队党支部最后决定,在中 队开展"三还"活动:还官兵业余活动的时 间,还官兵业余活动的空间,还官兵业余活 动的自主权。

给标兵松绑,一时众说纷纭。如此下 去,标兵的旗帜还能打多久? 会不会导致 标兵"放羊"?

事实表明大家的担忧是多余的,松绑 后的标兵能量得到了释放,中队建设实现 了新的跨越。在去年的年终考核中,云梦 县中队经过上级考评组考评,认定各项建 设指标均好于往年,还在支队范围内夺得 了过去从未沾边的文化活动、微机操作、演 讲比赛三项活动第一的好成绩。

管标兵的规矩"软"了,标兵却更加过 硬了,"软水淬硬钢"的辩证法,只有战士最 清楚。事实验证了这样的道理:依靠基层 官兵自建,就得还给他们应有的自主权。

前来参观的人们见到云梦县中队官 兵综合素质的跃升,深有感慨:"以往看标 兵呆头呆脑,循规蹈矩,好比木雕泥塑的 像;如今看标兵活灵活现,如龙似虎,终是 有血有肉的人。这样的标兵离我们近,可 敬也可学。"

■有图好好看

拳头 就该硬起来

提起武警兵团指挥部黑鹰特 战队副队长、一支队机动大队特勤 排排长孙欣成,所有认识的人都翘 起大拇指。入伍5年,他两次荣立 三等功,一次被指挥部评为"军事 训练标兵",多次荣获驻地阿克苏 市、兵团第一师优秀青年、岗位标 兵等称号。2013年年底,他在指挥 部特战骨干比武中荣获团体第二、 个人单项第一的殊荣。作为支队 反恐作战的拳头,孙欣成不断地让 自己更"硬"。

齐成伟 周忠证 李海摄影报道







千里之外党旗飘

武警广东茂名博贺边防所帮建"坝固流动党支部"纪实

□ 本报通讯员 陈小飞 朱廷伟

在广东省三大渔港之一的茂名市博贺 渔港上,有个坝固流动党支部,它不在贵州 都匀坝固镇,而是建在远在千里之外的博 贺渔港。2007年6月,它在武警广东茂名 博贺边防所的推动下成立。流动党支部成 立后,该所党支部积极发挥自身基层党建 工作优势,帮助流动党支部规范了组织生 活,解决了许多难题,让这些外来党员和务 工人员在异地找到了"家"。

流动党员有了"家"

2007年3月,博贺渔港一名坝固老乡 被摩托车撞伤,因理赔问题没谈好,300多 名同乡结伴上街讨公道,博贺边防所花了 很大力气才把问题调解好。

该所官兵通过走访发现,在博贺渔港 搬运工中有500多人均来自贵州都匀市坝 固镇,其中有党员近20人。

能否帮助他们成立一个流动党支部, 通过支部加强外来人口自治和管理,为他 们解决合理诉求,维护自身合法权益?官 兵们作了民意调查。调查结果发现,大家 都迫切希望建立这样一个组织。

经过该所多方努力,2007年6月,"中

共都匀市坝固镇流动党员博贺支部委员 会"(也就是"坝固流动党支部")正式挂牌

流动党支部成立之初,没有办公地点 和办公硬件设施,该所就积极协调镇党委 部办公室,并为他们办公室添置办公桌椅, 在墙上挂上党旗、贴上组织生活制度和组 织生活操作流程图,征订《求是》《半月谈》 等报刊、杂志。

从此,这里经常人来人往。有活干时, 老乡们在渔港上忙碌;闲暇时,他们会不约 而同来到办公室,看看书报、聊聊天,有什 么麻烦事就跟党员说一说,商讨解决办法。

对于这些漂泊在外的老乡来说,这里 就是他们在这个渔港上的"家",让他们在 异地找到了组织和依靠。

帮建规范党组织生活

但问题很快就来了。由于这些党员长 年在外打工,很少过党组织生活,流动党支 部虽然成立了,但是班子不健全、党员党务 知识不熟、对党组织生活制度不了解,支部 没能发挥应有作用。

问题在哪里,就从哪里开始解决。在 该所党支部的帮建下,2007年7月,流动党 支部开展民主选举,选出了支部班子成员, 制定了流动党员管理规定,建立了"党员临 时档案",实行党课共教共学制度,定期落 实汇报制度……一系列帮建活动,规范了 流动党支部的各项党组织制度。

外来工党员王强说:"没想到出门 在外,还能过上'党味'如此浓的党组织 生活。"

最受流动党支部和坝固老乡欢迎的, 还是边防所党支部与流动党支部联合举行 的党日活动。两个党支部党员定期一起过 党日活动。

"七一"前,两个党支部组织全体党员 重温入党誓词,现场许多老党员激动不 已。外来工党员王世军说:"我入党20多 年了,为了养家活口,一直在海上飘零,现 在我却在异地找到了党组织,有一种'回家' 的感觉。"

党旗在渔港高高飘扬

对于博贺边防所来说,支部帮建的目 的,就是全力维护外来务工兄弟的合法权 益,不让他们在异乡既"流汗"又"流泪"。

2008年7月,一个湖南流窜犯罪团伙 来到博贺渔港,向码头工人收取"保护 费"。时任驻片民警黄生龙了解情况后,发 动流动党支部党员暗中帮助调查取证,短 短3天时间,就一举端掉了这个团伙。

去年3月,一名坝固老乡与博贺镇一 冷冻公司发生劳工纠纷,双方纠集了数十 人企图用暴力解决问题。得知情况后,边 防所官兵立即赶往事发现场,在流动党支 部的配合下,通过耐心劝说和调解,双方矛 盾最终得到化解。

据了解,自2007年6月以来,博贺边 防所和流动党支部共解决了500余名外 来务工人员就业问题,化解各类矛盾纠纷 1000余起,帮助农民工讨回拖欠工资款 20余万元。

如今,每名到博贺渔港从业的外来工 党员,都踊跃申请加入流动党支部,该支部 党员也从最初16名发展到38名。

在鲜红的党旗映照下,在繁忙的博贺 渔港上,流动党支部不仅让流动党员有了 "家",而且极大地促进了渔港的繁荣发展, 促进了当地社会的和谐、稳定与发展。

武警工程大学 文化沙龙助推学习研究之风

科技日报讯 (周战军 王胜军)机关处长、参谋轮番上 场,气势一波高过一波,掌声一次比一次热烈。这是武警 工程大学借助"校园文化沙龙"培养优秀机关干部、大兴学 习研究之风的主要途径。

该校把"铸盾文化"融入大学建设方方面面,用校园文 化建设促进办学层次提升、牵引学科发展。前不久,该校 训练部组织开展的"校园文化沙龙"活动特别引人关注,成 为大学上下学习的标杆和榜样。他们认真进行计划部署、 严格活动组织方式,每周抽出1小时时间,每次上场4人, 每人授课不超过15分钟。为活跃文化氛围,打造学习研 究环境,他们对授课内容进行大胆探索,既可以从本职业 务出发,还可以从个人爱好、研究成果或人生感悟落脚,每 名同志都有自由选择的空间。大家有一个共同的感受,这 是坚持战斗力标准,从院校机关干部实际出发的好办法。

截至目前,"校园文化沙龙"已进行4期,共有16人参

与授课。每名干部既是授课员还是"监督员""评判员"。 训练部部长李宏伟感慨道:"'校园文化沙龙'是一个 供大家交流的平台、沟通彼此的'桥梁'、相互学习的'纽带 ',是加强自身建设的重要举措,也是司令机关的基本要求 和完成中心工作的有力推手。"

武警湖北总队荆州支队 讨论会开到演兵场

科技日报讯 (徐时斌 张民桥)"思想 认识不到位,训练就不会玩命,打仗就可 能丢命!"近日,武警湖北总队荆州支队 300余名官兵冒雨完成军事课目考核后, 展开了战斗力标准大讨论。他们还把大 讨论与技能培训和检查评比等活动结合 起来,把"讨论会"开到了训练场、演习场 和任务一线。据该支队支队长汪涛介绍, 大讨论放到一线,就是要把战斗力这个唯 一的根本的标准,深深根植于官兵心头, 聚焦打赢共识。

武警吉林总队白山支队 让安全文化"兴"起来

科技日报讯 (姜祖伦 柴成林)武警 吉林总队白山支队把安全文化建设作为 安全工作基础工程来抓,精心打造的安全 文化有效推动了支队安全发展。

这个支队通过定期开展安全法纪教 育,举办安全知识竞赛和演讲比赛,组织 观看警示教育片和安全故事宣传画等活 动,引导官兵树牢安全意识,形成了人人 思安、时时抓安的浓厚氛围。

武警福建东石边防所 宣传"防高考招生诈骗"

科技日报讯 (蔡文强 林晓英)近日, 武警福建东石边防所组织官兵在辖区开展 "防高考招生诈骗"宣传活动。他们精心制 作了"揭露招生十大骗术"防范宣传单,通 过入户走访,利用警务微博、警民QQ等载 体,提醒学生和家长谨防招生"陷阱"。据 该所教导员刘文铮介绍,他们对辖区700余 名参加高考考生全部走访完毕,有效提高 了考生和家长的安全防范意识。

内蒙古兴安盟森警支队 向面子工程说"不"

科技日报讯 (刘晓波)为了在考核中 争得印象分,部分基层单位舍本逐末搞应 景项目装饰"门面"。近日,武警内蒙古森 林总队兴安盟支队党委对此现象亮起黄 牌,要求基层按纲建队,力戒形式主义。

据支队政委田嘉罡介绍,该支队专门 下发通知,要求基层中队黑板报不得超过 3块,各种登记、统计本规范为8个,选择 大棚蔬菜品种必须保证官兵需求,学习娱 乐场所要按规定开放,坚决杜绝迎检搞突 击等装面子的工作。

武警湖南总队怀化支队 拳拳助学心 款款卫士情

科技日报讯 (裘多根)日前,武警湖 南总队怀化支队芷江县中队排长王志强 将300元交到了贫困学生姚余手中。

2012年,家庭困难的姚余以优异成 绩被芷江一中录取,可微薄的救济金难以 应付每日300多元的生活费。该由队宣 兵得知情况后,纷纷为小姚捐款,并决定 每月向其资助300元生活费,为小姚撑起 一片蓝天。

武警广东汕头隆澳边防所 紧急救助搁浅海豚

科技日报讯 (纪伟峰 蔡敏)近日,武 警广东汕头边防支队隆澳边防所官兵用 皮卡车把一只搁浅的海豚送回了大海。

据该所所长任敏威介绍,受台风"海 贝思"和潮汐影响,一只海豚因搁浅无法 重回大海。该所接到报警后,迅速赶往现 场。因码头离搁浅地距离远,在当地群众 的协助下,边防官兵将海豚抬上皮卡车把 其送归大海。

武警 8662 部队 提升官兵幸福指数

科技日报讯 (潘生志 何安斌 魏晓 玉)前不久,武警8662部队政治处主任张 东在连队当兵锻炼时,建议将声音感应开 关更换成触摸式新型感应开关,以避免夜 晚查铺吵醒战士。

为基层办实事解难题,就要拿服务基 层的成果"说话",靠提高官兵的幸福指数 来评判。该部采取"一线工作法",即机关 在一线服务、问题在一线解决,矛盾在一 线化解、形象在一线树立,让机关基层实 现了同频共振。

技术指导到田头



近日,武警福建霞浦边防大队积极联 系驻地农业技术服务站,开展送科技下乡 活动,使广大农户能得到长期持续的技术 孟翔宇摄影报道

科技日报讯 (张成斌 张云云 朱廷伟) 1249千克,极大震慑了辖区涉毒犯罪活动。

110起,占全总队近76%。

驻地资源丰富第二课堂

科技日报讯 (王彦军 崇维庆)近日, 武警指挥学院组织全体学员利用第二课 堂活动时间,来到天津市静海县大邱庄镇

倡导"光盘行动"受欢迎

科技日报讯 (于峰)连日来,武警辽 宁大连边防支队花园口边防所积极开展 "餐后见光盘"活动,有效减少了餐桌上的 浪费。同时,该所向社会发起"光盘行动"

干部下队当兵。

知识储备富、行为举止帅,这是武警内蒙 古赤峰森林支队为引导官兵走内涵式发

队图书室购置了一批新书,适时组织官兵 开展读书讨论交流,撰写读书心得体会, 分享读书感悟,为官兵读书学习创造了有

内蒙古大兴安岭森警三大队 进山入林练精兵

科技日报讯(付纲 谷玉增 王秋阳)

"沙漠文化"砥砺斗志

科技日报讯 (延胜参 梁华 郭超军) 近日,武警黄金二支队二中队因势利导, 充分利用作业区沙子充足的资源优势,组 创作战斗标语,在标语前集体演唱战斗歌

液化天然气已突破150万吨。

武警 8642 部队 战士许园去世前捐献眼角膜

科技日报讯 (宋树标 郭锋)6月21日下午,武警战士 许园捐献的两只眼角膜,被成功移植到两名学生眼内,给 他们带来了生命的光明和生活的自信。一双眼角膜造福 了两个家庭,许园也实现了他人生最后的愿望。

今年3月,武警8642部队三级士官许园因患胃癌晚期 住进了部队医院,病床上的他做出了人生中最后一次决 定:捐献器官。他告诉家人,万一哪一天他不行了,身上能 用的器官,都捐献给社会,希望自己能为他人做些有用的 事,并委托家人签署了自愿捐献遗体志愿书。6月16日, 许园不幸离开了这个世界,他的眼角膜被存放在角膜保存 液中,等待着为他人带来光明。

6月19日,经过安徽省红十字会眼角膜库工作人员的努 力,确定将许园的两只眼角膜,捐给最需要救治的两名学生 唐吉和张小港。张小港今年13岁,因为一次事故左眼受伤几 近失明。唐吉刚刚参加完高考,今年18岁。从去年开始,他 眼睛视力急剧下降,视野模糊,后被确诊为圆锥角膜,只能做 角膜移植手术。19日下午,眼角膜库负责人屈志国通知他们 两个可以做手术了,这给两个家庭带来了新的希望。

唐吉说:"我要用武警叔叔送我的眼睛,认真观察这美 好世界,努力学有所成,回报社会。"

武警吉林集安边防支队 爱心燃起不幸家庭的希望

科技日报讯 (鞠允国)6月中旬的一天,武警吉林集安 边防支队团结边防所官兵带着刚刚购买来的米、面、油和书 本等学习用品,再一次来到了集安市团结街道利民社区包存 华老人的家中,为包家老小送上了一丝温馨的问候和关爱。

包大爷今年73岁,几年前他带着两个儿子从河北到 吉林省集安市打工。然而,厄运却不断降临到这家人头 上,二儿媳、大儿媳、大儿子先后不幸离世,二儿子又摔断 了腿,无法从事体力劳动。只有包大爷拉扯着两个孙子 艰难度日。今年3月初,前来走访的团结边防所刘世光和 王舒,了解到这个家庭的不幸,当即从腰里掏出200元钱 塞到大爷的手里。回到所里,刘世光和王舒就着手筹备 救助包大爷一家的办法。他们首先在网上发表了求助 帖,向全社会寻求同情与帮助。不到一周,社会各界的捐 款就有近万元。

紧接着,为真正免除包家"一老一残两小"生活上的后顾 之忧,刘世光和王舒明确了"吃饱、穿暖、病好"的帮扶目标, 他们帮助包家将特殊低保手续办妥;给包大爷谋一个差事, 稳定他们一家的生活;帮助小相安学业,并为小相乐争取了 免费治疗的机会。包大爷激动地说:"俺上辈子真是积大德 了,遇上你们这些贵人。谢谢部队,谢谢共产党!"